

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

Teleki Pál gróf miniszterelnök:

Keresztény és nemzeti alapra helyezkedünk és egyikből sem fogunk sohasem engedni

Budapest, november 6.
(MTI) A Magyar Élet Pártja Kölcsey István alelnök elnöklétével kedden este pártértekezletet tartott. Az alelnök megnyitó beszédében bejelentette, hogy báró Vay László, akinek mint a tisztántúli református egyházkerület főgondnokának a felsőházi tagságról szóló törvény az ország felsőházában biztosított helyet, lemondott képviselői megbízatásáról és ezzel egyidejűleg a párt országos elnöki tisztségéről is. Gróf Teleki Pál miniszterelnök is sajnálkozással nyilatkozott arról, hogy báró Vay Lászlót, mint pártelnököt elveszítette.

A miniszterelnök ezután utalt arra, hogy mint miniszterelnököt hivatali elfoglaltsága mennyire igénybe veszi és nem teszi lehetővé számára, hogy annyi időt töltsön a pártban, mint azt szeretné és mint arra normális időben lehetősége volna. Ezért úgy gondoltam, hogy valakit, aki nekem is jóbarátom és aki közel áll hozzám és aki az egész pártnak a bizalmát bírja — Bárczay Ferencre gondolok — felkérek arra, hogy mint alteregom töltsse be a pártvezéri tisztelet. (A párt tagjai kitörő lelkesedéssel fogadták a miniszterelnök bejelentését és lelkes tapsal üdvözölték Bárczay Ferencet.)

A miniszterelnök ezután indítványozta, hogy országos elnökül Lukács Bélát válasszák meg. A pártértekezlet egyhangúan fogadta el a miniszterelnök indítványát.

Kölcsey István alelnök köszöntötte ezután a párt nevében Lukács Bélát, aki mindenekelőtt hála-köszönetet mondott a miniszterelnöknek iránta megnyilvánuló bizalmáért, majd a párt előlegezett bizalmáért és szeretetért.

Lukács Béla szavait lelkes taps és éljenzés követte, majd a miniszterelnök emelkedett szólásra:

— Szükséges, hogy intenzívebbé tegyük a párt parlamentári működését. Meglehetősen harcolniuk is nézünk elébe, hiszen még fontos törvényjavaslatokat kell majd elhatározniuk, aminek során a pártra igen nagy és komoly feladatok várnak. A mi pártunk nem öncél. A mi pártunk a konstruktív, keresztény és nemzeti gondolatnak Szeged óta változatlan és töret-

len folytonosságban való zászlóvivője. A keresztény és nemzeti alapra helyezkedünk és sem az egyikből, sem a másikkól engedni nem fogunk sohasem. (Hosszantartó lelkes éljenzés és taps.) Mert nincs Magyarországon nemzeti gondolat kereszténység nélkül.

Ennek jegyében védjük meg ezt a gondolatot minden egyéb gondolatától. Ezt a gondolatot szegedi gondolatnak nevezzük. A szegedi gondolat ma éppen olyan valóság, mint aminő élő valóság a magyar alkotmány.

— A mi pártunknak az a feladata, az a hivatása, hogy azon az egyenes úton járjon, mely egyenes utal valamikor Gömbös Gyula barátommal és a többi barátommal együtt sötét utcákon kezdtünk Szegeden, s ezen az egyenes úton haladjunk tovább — nem ingva és nem ringva sem erre, sem arra — és végezzük a nemzetnek ezt az állhatatos komoly szolgálatát.

— Szükséges azonban, hogy a párt ne csak a maga munkájával, a maga szorosán vett parlamentári működésével szolgálja ezt, hanem szükséges az is, hogy ezt propagatíván az országba kivigyük. Ez nem pártszempontból szükséges, mert a mi propagandánk sohanem lesz pártpropaganda, a mi propagandánk a nemzet felvilágosítása a saját maga javára, kötelező felvilágosítás a nemzettel szemben.

— Szervezkedésünk eddigi hi-

ányosságának oka az anyagi ok volt. Máskor is megmondtam, most is megismétlem: nem keresztény, pénz egy fillér sem jött be ide. És ezt továbbra is kívánjuk tartani. Ez nemcsak hatalmas erő, de magának is olyan belső megnyugvás, amely nélkül keresztény nemzeti propagandát folytatni nem lehet. Tovább haladunk a szociális törvények, a földreform és a zsidótörvények tekintetében. Annakidején, a költségvetési tárgyalás lezárása előtt majd munkaprogramot adunk arról, hogy milyen sorrendben vesszük elő a legközelebbi időben az egyes törvényjavaslatokat.

Teleki Pál gróf miniszterelnök beszédét a pártértekezlet résztvevői osztatlan lelkes éljenzéssel fogadták.

Az értekezlet pártvacsorával ért véget.

Janina lángokban áll

Diadalmasan nyomulnak előre az olasz csapatok

Zürich, november 6.
(MTI) Zürichi jelentés szerint Janinánál heves harcok dúlnak. Az olasz csapatok, melyeket könnyű harcok is támogatnak, két szakaszon diadalmasan nyomulnak

előre. Janina lángokban áll. Agorogók visszavonulnak. A légitvéteknység is igen nagy. Szalonikijit tegnap délután ismétellen bombatámadás érte. Athénben sietve építik az óvóhelyeket.

Athén, november 6.
(MTI) Hivatalos görög jelentés szerint a görög-olasz háborúnak görög részről eddig 291 halottja és 680 sebesültje van.

Hétfőn kezdi meg a Ház a költségvetés tárgyalását

Budapest, november 6.
(MTI) A képviselőház bizottsá-

gai ma letárgyalták a pénzügyi tárca költségvetését is. A bizottságok jelentése most a plénum elé kerül

s a Ház hétfőn kezdi meg a költségvetés tárgyalását.

Idegen repülőgépek bombatámadása egy délszerbiai város ellen

Belgrád, november 6.
Kedden 13 órakor belgrádi idő szerint a görög-albán határ közelében fekvő Bitolj (Monastir) délszerbiai város felett 1500 méter magasságban három ismeretlen nemzetiségű repülőgép jelent meg a vasúti állomás, a tiszti kaszinó és a repülőtér felett és összesen 12 kisebbmértű bombát dobtak le. A belgrádi olasz követség szerint a repülőgépek görög bombázógé-

pek voltak.
Belgrádi idő szerint 14 óra 55 perckor ismét három ismeretlen nemzetiségű repülőgép jelent meg a görög-albán határ közelében fekvő Bitolj (Monastir) délszerbiai város felett. A gépek bombákat dobtak le és megromgálták az ottani hadosztály tiszti kaszinóját. A jugoszláv légvédelmi tűzvédelem nem lépett működésbe.

Belgrádi olasz körökben a leg-

határozottabban tagadják, hogy a repülőgépek olasz nemzetiségűek lettek volna. Azt hiszik, hogy görög, vagy — ami még valószínűbb — angol repülőgépek voltak, amelyek itymódon akarták megzavarni a jugoszláv-olasz kapcsolatokat.

Hivatalos közlemény szerint idegen repülőgépek kedden délután 13 óra 40 perc és 15 óra 10 perc között jugoszláv terület fölé repül-

tek és 21 bombát dobtak le a délszerbiai Bitolj városra. A bombák közül 19 felrobbant. Nagy anyagi kár mellett emberéletben is kár esett. A kormány azonnal katonai szakbizottságot küldött a helyszínre a bombázás körülményeinek kivizsgálására és a bombák eredetének megállapítására, hogy azután megtehesse a szükséges lépéseket.

A bitolji légitámadás során 9 ember meghalt, 21 megsebesült. Hatalmaitanul megtették a legszigorúbb intézkedéseket, hogy minden eszközzel, fegyveres erővel is szembeálljanak bármilyen későbbi esetleges határsértéssel és a jugoszláv terület ellen irányuló támadásokkal. (MTI)

Gyűlések a vármegyénél

Békés vármegye kisgyűlése november 12-én, a közigazgatási bizottság pedig november 13-án tartja rendes havi ülését.

3 szobás hallos, összkomfortos lakás azonnalra kiadó Andrassy-út 9 szám alatt. Érdeklődni lehet Horthy Miklós-út 18 sz. alatt.

November 6.

1706. Béri Balogh Ádám ezredes, a kurucvilág egyik legkimagaslóbb alakja, a győrvári ütközetben, 1706 november 6-án, Heiszter generális csapatai ellen kiváló személyes hősiességről és vitézségről tett tanúságot. Béri Balogh Ádám a rohamozó oszlopok élén mindennütt ott van, ahol legnagyobb a veszély. Fején már három sebből vérzik. Lovát kilőtték alóla, gyalog küzd tovább, intézkedik, jelkesít és magával ragad mindenkit mintha nem is anyja születe volna. Az ütközetben Heiszternek minden ágyúja, táborszere a kurucok kezébe jutott, 300 embere elesett. — Béri Balogh Ádám később vértanú halált halt. 1711 február 6-án hullott feje a porba a győrvári csata legendás hősné, akit a császári haditörvényszék ítél halálra. Megtestesülése volt a megalkuvást nem ismerő honszeretnek, a puritán becsületnek és a nemzet szabadságához ragaszkodó izzó magyar fajszeregetnek.

Nőidivatszalon teljes felszereléssel azonnal átadó.

Andrassy-út 8 szám. I. em. 1.

Legkisebb munkabérek a fűzőkészítő iparban

Az iparügyi miniszter 43708-sz. rendeletével megerősítette az illetékes bizottságnak a fűzőkészítő iparban foglalkoztatott munkások legkisebb munkabéreinek megállapítására vonatkozó határozatát. A rendelet értelmében a fűzőkészítő ipari legkisebb munkabérek november 1-én léptek hatályba. A fűzőkészítő ipari legkisebb munkabérekre vonatkozólag a kereskedelmi és iparkamara nyújt tájékoztatást.

Ismét Rooseweltet választották meg az Északamerikai Egyesült Államok elnökének

Newyork, november 6. (MTI) A Német Távirati Iroda jelentí: Középeurópai időszámítás szerint 8 óra 55 perckor érkezett az utolsó jelentés Washingtonból. A jelentés szerint a 127.245 választókerület szavazatának eredménye a következő: Rooseweltre 17,601 000, Willkiere 13,779.000 szavazat esett. Roosewelt 447 elektorszávat vezetett Willkie 84 elektorszávatával szemben. Az új kongresszus összehívásáról még nem történt intézkedés.

Eddig 170 demokratapárti és 50 köztársasági párti képviselőt választottak.

A demokraták többsége máris biztosítva van. A szenátusban is biztos a demokraták többsége, mert már eddig is 51 demokrata párti szenátus van a többséghez 49 képviselő szükséges.

A jelentések szerint a választás simán folyt le, a választók 85 százaléka szavazott le. A pontos végleges eredményt még nem tudják, de Roosewelt győzelme máris biztosra vehető.

Megérkeztek a külföldi gyapjuszövetek női és férfi télikabátokra és öltönyökre!

Tiszteljen meg látogatásával. Irimy és Olláry Andrassy-út 16. Tel. 601

Petaín visszautasította a francia ügyekbe való beavatkozást

Newyork, november 6. (MTI) A Német Távirati Iroda jelentí: Hull nyilatkozatával kapcsolatban, mely szerint az USA nem akarja megszállni a francia kézen lévő Martinique szigetet, közli, hogy Petaín tábornagy az USA-hoz küldött válaszjegyzékében erélyesen utasított vissza minden olyan kísérletet, mely Franciaország ügyeibe való beavatkozást jelentene. Ugy tudják, hogy Petaín kijelentette, miszerint Franciaország nem visel háborút Angliával, nem adja át tengeri flottáját Németor-

szágnak és nem ad támaszpontokat sem, de nem tűri el, hogy bárki is beavatkozzék belügyeibe. Petaín jegyzéke mindamellett kifejezésre juttatta Franciaország elkeseredését Anglia magatartása, különösen pedig az oráni és dakari eset miatt.

Amig 'On alszik



a Darnol dolgozik. Nyugodt alvását nem zavarja, mégis meghozza reggelre az anyja és fájdalomcsillapító. Kelleries hashajtó.

Nagy az érdeklődés a MOVE szombati erdélyi estje iránt

A békéscsabai MOVE Társadalmi és Sportegyesület gondosan előkészített, szép műsoros estet rendez erdélyi véreink megsegítésére. Az est iránt általános érdeklődés nyilvánul meg s bizonyos, hogy a Kulturpalota nagytermét zsúfolásig megtölti majd a közönség. Az est műsora a következő: Somogyváry-Náray: »Erdély« induló. Játssza a MOVE-zenekar. Vezényel Paukert Hugó.

Kaáli Nagy Sándor dr: Ady költszete a trianoni összeomlás tükrében.

Kováry Vera színművésznő Ady-verseket ad elő.

Szünet.

Kodály: Háry János, közzene. Játssza a MOVE-zenekar, Paukert Hugó vezényletével.

Holtcsuk Györgyné magyar

népdalokat énekel. Zongorán kíséri Csák János c. gimn. igazgató. Bakó József költeményeiből ad elő.

Strauss: Cigánybáró. Nyitány. Játssza a MOVE-zenekar. Vezényel Paukert Hugó.

Az előadásra a belépőjegy 50 fillér, diákjegy 20 fillér. Jegyek elővételben a Körösvidék-pénztáránál válthatók.

Időjárás

Hőminimum	+9.0 C°
Hőmaximum	+16.0 C°
A föld felszínén	+7.9 C°
Légnyomás	757.2 mm
Csapadék	0.0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt szél, több helyen eső és köd, a hőmérséklet emelkedik.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9 órakor. Naponta az első előadás zónal Telefon 239.

Csütörtök, péntek, szombat

Bűnügyi film

VÉGZET (ELDÖRDÜL EGY REVORVER)

Főszereplő: Gigli, a világhírű olasz tenorista

A tej

a legelsőbbrendű közszükségleti élelmickek közé tartozik. Tej nélkül egyetlen háztartás sem lehet meg, egyetlen napig sem s különösen a kisdedek és a gyermekek nem nélkülözhetik a tejet. Hatalmas plakátok hirdetik, hogy a tej élet, erő, egészség, orvosok írják elő, ajánlják mindenkinek a tejet, nyilvánvaló tehát, hogy a tömegek tejszükségletének kielégítése éppen annyira fontos, mint fontos az, hogy jó, egészséges vizű kútak legyenek minden községben és városban. Szomorú, de igaz, hogy a tej fontosságát éppen az igazolja a legjobban, hogy a tej ára az utóbbi időben az egykori 16 és 18 filléres árról nagyon felfszökött s ma már a 26 fillért is meghaladja. A háztartások szó nélkül fizették a magasabb árat is, mert hiszen — és ez a lényeg — tej kell, tej nélkül nincs reggeli a gyermeknek és nincs étel a kisdednek, nem is szólva azokról a betegekről, akik nem ehetnek mást, csak tejes ételeket. Gondol és bajt okozott sok helyen már az is, hogy a tej ára annyira felfszökött, de még ennél is sokkal nagyobb baj az, hogy sokan egyáltalában nem tudnak tejhez jutni. Egyszerűen nem kapnak sehol tejet. Egyes üzletek előtt olykor valósággal sorban állnak az asszonyok a tejért, sokan azonban hiába, mert mire rájuk kerül a sor, akkorára a tej, mely élet, erő és egészség, elfogy. Önként vetődik fel a kérdés, hogy mi ennek az oka? A tejellátás eddig zavartalan volt. Békéscsaba és környékének gazdái ellátta tejjel a város népet. Volt mindig elegendő tej s nem valószínű, hogy most azért nincs tej, mert kevesebb a környéken a tehén, mint a múltban volt. Ugy gondoljuk, helyénvaló lenne, ha a hatóság kivizsgálná ezt a kérdést. Sokan azt hiszik, hogy a tejhiány összefüggésben áll a tejárak emelkedésével, vagyis azért nincs elegendő tej, mert nagy a kereslet és ezért ugrik, egyre ugrik a tej ára. Ezek szerint fordítva is áll a tétel, vagyis azért ugrik egyre a tej ára, mert egyesek nem viszik piacra a tejet, visszatartják, vajnak dolgozzák fel az életet, erőt, egészséget jelentő közszükségleti élelmiszert. A hatóságra vár a feladat, hogy megállapítsa: mi a helyzet, mi az igazság. Hisszük, hogy ez meg is történik és arról is gondoskodnak, hogy legyen ismét elegendő tej, mert hiszen a tej élet, erő és egészség, márpedig nyilvánvaló, hogy az életet, az erőt és egészséget senki sem nélkülözheti. Sz.

A bedolgozó iparosok béremelése

Az iparügyi miniszter több ipar testület felterjesztésére kimondta, hogy az a rendelet, amely a munkabéreknek hétszázalékos emelését rendeli el, nemcsak az ipari üzemekben alkalmazott munkásokra, hanem az ugynevezett bedolgozó munkásokra is vonatkozik. Ez azt jelenti, hogy a bedolgozó iparosoknak a tiszta munkabére után hétszázalékos bérpótlékot kell fizetni. Nem jár azonban bérpótlék a bedolgozók üzemi költségei után.

Öszi és téli nyelési problémák a Körösvidék-pénztárban

Színház

A három huszár

Jómuzsikájú revüoperett. Tartalmával nincs miért foglalkozni. A hangsúly a tánc és az énekszámokon, sűrűn változó díszleteken és a jó muzsikán van. A társulat szívvel lélekkel igyekezett mindent kihozni a darabból, amit csak lehetett. A sűrű színváltozás forgószínpad hiányában meg lehetőséget nyújtja ugyan az előadást, de az igyekezet és gond, mellyel az egyes képeket beállították, dícséretére válik a társulatnak. Mindig új díszletek, szebbnél-szebb ruhák, sikerült táncok pótolják a darab sekélyes tartalmát. Elmondhatjuk, hogy amit egy revüoperett vidéki színpad számára, mint próbáratevő feladatot felállít, azt a Szalay-társulat komoly igyekezettel és sikeresen oldotta meg. A szereplők kivétel nélkül tudásuk legjavát adják s lelkesen játszottak, pedig az alig néhány sornyi közönség a legkevésbé sem inspirálhatta őket. Szabó Ibolya, Takács Margit, Tihanyi Marika és Tubai Sári egyaránt elsőrendűt nyújtottak. Szalay, Déri, Zemplényi, Soós és Sütő a humor és a jó játék mestereinek bizonyultak. A társulat tehát a darab adta lehetőségeken belül megtette a magáét. Nem így a közönség! Elképesztően kevesen voltak. Mi lehet ennek az oka? Drága a színház, mondhatná az ember, de ez nem fedi a valóságot, mert a különböző kedvezményeken túl sűrűn van 50 százalékos előadás s hetenként ad a társulat filléres helyárrak mellett lehetőséget az anyagiilag legkevésbé tehetősek számára is. A látogatottság pedig az ilyen előadásokon is siralmas. Pedig ilyen felkészült és jó erőkből álló színészgárda rég nem volt Békéscsabán. Emlékszünk rá, hogy hasonlíthatatlanul gyengébb társulatok, ha nem is télt, de jól látogatott házakat tudtak biztosítani maguknak. A keresztény magyar társadalom országsszerte örömmel látja, hogy a színészkamara gondosan vigyáz arra, hogy erkölcsi tekintetben legkevésbé kifogásolható darabok kerülhessenek csak előadásra. A társulatok szinte maradéktalanul a keresztény magyar irány követelményei szerint alakultak. Ha a darabok értékében nem is, de a játékokban és modorban határozott fejlődés tapasztalható s Békéscsabán mindezek értékelésére — úgy látszik — nincs érzelme a közönségnek. Pedig, ha nem tévedünk, a városok kulturális színvonalának egyik főmérőjeül szokták emlegetni azt, hogy a színház milyen mértékben örvendő látogatótságnak. Bizonyosan tudjuk, hogy Békéscsabánál sokkal kisebb lélekszámú városokban és nagyközségekben hasonlóhatatlanul nagyobb a mai színház látogatótsága. Tudjuk, hogy mélyen fekvő hibák és mulasztások vannak ezen a téren s azt is, hogy ezen változtatni mi aligha tudunk; s ezért csak szomorúan állapítjuk meg, hogy a magyar színjátszás 150-ik évében itt mifelénk egyre kevesebben tudják értékelni az élő magyar szónak Thália dobogóin teljesített kulturális szolgálatait.

HETI MŰSOR:

Szerdán: A három huszár.
Csütörtökön: Tokaji aszu.
Pénteken: Elnémult harangok.
Kultúrtest III. előadás. (Filléres helyárrak.)
Szombaton délután 5 órakor: Csavargó lány. (Ketten egy jeggyel.)

Vasárnap este műsoros előadást rendez a BIME az erdélyiek javára

A Békéscsabai Iparosíjak Művelődési Egyesülete, a BIME is megértette és magáévá tette a Főméltóságú Asszonynak azt a felhívását, hogy segítünk erdélyi testvéreinken. A BIME mindenkor, minden nemes megmozdulásban az élen járt. Az egyesületbe tömörült iparosíjak a keresztény nemzeti gondolat fátylavívői közé tartoztak már a múltban is. A BIME munkássága, egész működése biztos ígéret arra, hogy a jövő iparosnemzedék méltó lesz az elődökhöz, kegyelettel veszi át és fejleszti tovább azt a szellemet, mely áthatja a kézműves kisiparosságot. Nem volt nemes megmozdulás, melyben a BIME ne

vette volna ki részét s az egyesület most is az elsők között határozta el, hogy segítségére siet erdélyi véreinknek. November 10-én, vasárnap este 8 órai kezdettel táncos egybekötött műsoros estet rendez az egyesület erdélyi testvéreink megsegítésének javára. A rendezőség nagy gondnal és körültekintéssel készíti elő a kitűnő műsorú előadást, mely iránt nemcsak az iparosság, de a város egész társadalmi körében méltán általános az érdeklődés. Bizonyos, hogy a BIME nemes megmozdulása ezúttal is eredményre vezet s az egyesület jelentős összeget ajánlhat majd fel erdélyi véreink megsegítésének céljára.

BRISTOL Szálloda

BUDAPEST
Duna parton

Előkelő családi szálloda, olcsó árakkal. Egy ágyas szoba 6 P-től, két ágyas szoba már 12 P-től. Kitűnő étterem és kávéház. Előzékeny kiszolgálás. A szálloda előfizetőinknek, kik ezt igazolják, 20 százalék engedményt nyújt.

Angol repülőgépek szálltak el Svájc fölött

Bern, november 6. (MTI) Az angol légiere ismét megsértette a svájci felségjogot. November 6-ra virradó éjjel angol repülőgépek repültek el Svájc fölött. Az angol gépek délkeleti irányban szálltak át a Jura hegység fölött.

Intézőbizottsági ülést tartott a Békéscsabai Tűzharcos Főcsoport

A Békéscsabai Tűzharcos Főcsoport tegnap este viléz Boeckóy András elnökségével intézőbizottsági ülést tartott, melyen több fontos tárgyban hozott határozatot. Az intézőbizottsági ülés határozata értelmében a Magyar Tűzharcos Szövetség Békéscsabai Főcsoportjának elnöksége ismétellen ezúton is felszólítja azokat a bajtársakat, akik még az átigazoláshoz nem tettek eleget, hogy a hó 10-én és 17-én, vasárnap délelőtt 9-12 óra között a Főcsoport helyiségében az átigazolás végett annál is inkább jelentkezzenek, mert a ké-

sőbbi jelentkezéseket nem vehetik figyelembe, miután az átigazolási határidő lezárult.

Egyidejűleg felhívja a Főcsoport elnöksége azokat a bajtársakat, akik már az átigazoláshoz eleget tettek, de még igazolványaikat és jelszavukat nem vitték át, hogy a fent jelzett időben a Főcsoport helyiségében szintén jelentkezzenek.

Kéri továbbá a Főcsoport elnöksége, hogy a fent jelzett időben a már átigazolt munka- és állásnélküli tűzharcosbajtársak okvetlenül jelenjenek meg.

Hajnalig tartó légiriadó Londonban

London, november 6. (MTI) A kedd délutáni két légiriadó után szerdára virradó éjjel London népe nem hunyhatta le szemét. Éjjel a németek újabb támadást intéztek a brit főváros ellen. A légiriadó hajnalig tartott. Légirámadás érte Skóciát és a London környéki grófságokat is. Angol jelentés szerint emberéletben nem esett nagyobb kár, az anyagi kár azonban igen nagy.

CSABA MOZGÓ

Szerda, csütörtök

Aszlányi regénye és darabja filmen:

SOK HÚHO EMMIÉRT

Főszereplők: Szeleczy Zita, Jávor Pál, Csontos Gyula

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Árdrágítók a szegedi törvényszék előtt

A szegedi törvényszék különbirósága, mint uzsorabíróság kedden két ügyben hozott ítéletet árdrágító visszaélési ügyben.

Földi Rozál, egy földmives felesége július 14-én a szegedi piacon a teljes tejet 26 fillér helyett 30 fillérért árusította. A nyomozás során a vád igazolást nyert és a szegedi törvényszék a vádlottat negyven pengő pénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén nyolc napi fogházra ítélte.

Galambos Anna szatócs szeptember 23-án a dísznózsir kilóját 1.98 pengő hatóságilag megállapított ár helyett három pengőért adta el. A törvényszék a bűnösség kimondása után a vádlottat ötven pengő pénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén tiznapos fogházra ítélte. Mindkét ítélet jogerős.

Ujdonság!

Magyar találmány

CERTUM (biztos) tölténytoll

golyós tintavezetéssel

Mechanizmus nélkül

soha nem kell javítani

Kizárólagos eladási hely

Körösvidék-bolt

Békéscsaba, Szent István-tér 18. sz.

Rádió

A rádió csütörtöki műsora:
6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek. Közlemények. Hanglemezek. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. Himnusz. 12.10: Rendőrzenekar. 1.30: Hanglemezek. 3.20: Beszkártzenekar. 4.15: Ruzsin hallgatónak. 5.15: Lakatos Vince és Gyula cigányzenekara. 5.25: „Erdély virágai” előadás. 6.05: Szántóföldi takarmánytermesztés. Rádiótanfolyam I. rész. 6.30: Látogatás a leg híresebb erdélyi Teleki-kastélyban. Közvetítés Gernyeszegről. 7: Hírek. 7.30: Névvay Ilonka zongorázik. 7.50: Erdélyi írók estje. 8.40: Hírek. — Budapest II.: 4.15: Hanglemezek. 5.15: Clauser Mihály dr. előadása. 5.45: Cigányzene. 6: Hírek. 6.10: Olasz film dalok hanglemezeiről. 6.40: Angol nyelvoktatás. 7: A rádió szalonzenekara. 8: Hírek. 8.25: Kamarahármas.

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna! Telefon 91

HIREK

A főispán és felesége az orosházi gazdasszonyok és leányok erdélyi vacsoráján. Az Orosházi Gazdasszonyok és Leányok Egyesülete folyó hó 10 én este a Kisbirtokos Szövetség emeleti dísztermében „Erdélyért” táncsal egybekötött társasvacsorát rendez. Baiczai Beliczey Miklós és felesége is kilátásba helyezte megjelenését.

Ki terjeszthet elő árrombolás miatt panaszt? A kereskedelemügyi miniszter elvi döntés formájában kimondotta, hogy árrombolás miatt csak annak az ipartestületnek előjárósága terjeszthet elő panaszt, amelynek az árrombolást elkövető iparos tagja. Ha, az iparos ipartestületének területén kívül követ el árrombolást, az emiatti panaszt is a panaszolt iparos ipartestületének előjárósága terjesztheti elő, még abban az esetben is, ha az árrombolást valamely másik ipartestületnek a tagjai hozták az ipartestület elnökének tudomására. A panaszt minden esetben ahhoz a kereskedelmi és iparkamarához kell benyújtani, amelynek kerületében a panaszos ipartestület működik.

Az Actio Catholica elnöke értesíti az érdekelteket, hogy a világnézeti előadások csak később kezdődnek meg. Így a csütörtök estére hirdetett előadás is későbbre marad.

Szlovákiában ellenőrzés alá helyezték a zsidó vagyonokat. Pozsonyból jelentik: Szlovákiában a zsidó vagyonokat szigorú állami ellenőrzés alá helyezték. A pénzintézetek kötelesek teljesen külön kezelni a zsidók számláit és a jövőben csak ezekre a zárt bankszámlákra történhetik a kifizetés. A zsidók folyószámlájukból legfeljebb 1600 szlovák koronát vehetnek fel hetenként, a többit kötelesek a bankokban hagyni, Ertekpapírjaikat, részvényeiket ugyan csak kötelesek bankokban elhelyezni.

Csökkentették a miniszteri tárcák számát, lemondott a bolíviai kormány. La Jazból származó jelentések szerint a bolíviai kormány lemondott. A lemondás oka az, hogy a parlament a miniszteri tárcák számát tizenegyről nyolcra csökkentette.

A Ref. Leányszövetség felhívja tagjainak figyelmét, hogy minden kedden és pénteken délután 5-8 óráig — Zsilinszky-utca 26. sz. alatti helyiségében — munkadélután tart a megrendezésre kerülő karácsonyi kiállítás és vásár sikere érdekében. A munkálkodni kész leányokat ezúton is várja a Leányszövetség vezetősége.

SPORT

NB III.

Keleti csoport

1. Testvériség	7 6 0 1	18:10	12
2. WMTK	8 5 1 2	27:11	11
3. FTC	7 5 1 1	24:10	11
4. Szeged II.	8 5 1 2	38:20	11
5. KAC	8 3 3 2	23:17	9
6. S. TE	8 2 3 3	16:23	7
7. HTVE	7 3 0 4	19:19	6
8. GyAC	7 1 3 3	13:18	5
9. C. MOVE	7 2 1 4	9:29	5
10. Szolnok II.	7 2 0 5	9:16	4
11. OTK	8 1 2 5	13:30	4
12. CsAK	6 1 1 4	8:14	3

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

Mit veszít Anglia Romániában?

A Románia politikai helyzetében nemrég bekövetkezett fordulattal kapcsolatban az angol sajtó több alkalommal adott kifejezést sajnálatának Angliának Romániában bekövetkezett veszteségei fölött. A »Daily Express« például panaszosan emlegette, hogy Nagybritanniát Romániában körülbelül 5 millió fontnyi befektetett tőke, egyben 20 millió font értékű kölcsön és ezenkívül még »némi olaj« elvesztésének veszedelme fenyegeti. Pénz és olaj — éppen ezekre lenne most Angliának legnagyobb szüksége. 1940 első felében Anglia Gibráltár, Málta és Palesztina hozzájárulásával még 520.000 tonna olajat vitt be, míg a protektorátussal gyarapodott Németország bevitele ugyanekkor csak 350.000 tonnát tett ki. Most Anglia erről az olajbevételről természetesen teljesen lemondhat. Eppógy arról a román olajról is, melyet dugva Törökország és Görögország szerzett be számára. Még nagyobb csapás azonban Anglia számára, hogy Románia egész olajtermelésével a jövőben kizárólag a tengelyhatalmak rendelkeznek.

Eppógy le kell írnia Angliának előbb vagy utóbb a romániai olajiparba befektetett tőkéit is. Hogy itt minő összegekről lehet szó, jellemzően mutatja az a tény, hogy míg maga Románia csak 26,4 százalékkal érdekel a román olajiparban, sőt az olajfinomítóiparban való részvétele a 61 százalékot is eléri. Nem más a helyzet a román nehéziparban sem. Itt főleg a resicai vasiparban sem. Itt főleg a resicai vasművek, az Egyesült Kohó-Művek és a Melaxa mozdonygyár az angol befolyás bástyái. A Resicza-

művek igazgatóságából az angol igazgatósági tagok már kiváltak és ez a többi vállalatoknál is előbb-utóbb be fog következni.

A legnagyobb veszteségek azonban a kölcsönök terén fenyegetik Angliát. Anglia eddig nyolc esetben bocsátott hitelt Románia rendelkezésére, összesen 21,55 millió fontsterling értékben. Még szerencséje Angliának, hogy Románia az angol garanciaígéret alkalmával megállapított hitelekkel csak 1 millió font sterling értékben vette igénybe. Másrészt viszont annál érzékenyebb az angol veszteség, mert ez a hitel rendkívül jövedelmező uszora hitel volt. Így például az 1864. évi 916.000 fontos államkölcsönből csak 200.000 font jutott a román gazdasági életbe, a többit »rizikoprémiumok«, jutalékok alakjában az angol bankárok tették zsebre. Ez a hitelezési módszer 75 éven keresztül volt általános. A hitelek uszora jellege egyébként a legutóbbi időig is megmaradt. 80 százalékos kibocsátási árfolyam, 7,5 százalékos kamat — ezek voltak eddig az angol részről Romániának nyújtott kölcsönök legkedvezőbb feltételei.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

Repülőgépszerencsétlenség Amerikában. Amerikában, az Utah állambeli Conterville közelében az United Airlines egyik utaszállító repülőgépe lezuhant. A gép tíz utasa meghalt.

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

Érvényes 1940. október hó 20-tól.

Békéscsaba—Gyula

8 20	12 45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	11 00	13 10
8 30	13 10	érk.	Gyula városháza	ind.	10 25	12 40

Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd

x	13 20	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	x	10
x	14 36	érk.	Kondoros	ind.	6 52	
x	15 13	érk.	Szarvas	ind.	6 17	
x	15 45	érk.	Öcsöd	ind.	5 45	

Bcsaba—Szeghalom—Püspökladány—Hajdúszoboszló—Debrecen

6 00	13 20	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	18 05	
6 17	13 37	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	8 10	18 00
6 36	13 56	ind.	Békes Városh.	érk.	7 53	17 43
6 54	14 14	ind.	Mezőberény Község.	érk.	7 32	17 25
7 27	14 42	ind.	Szeghalom p. u.	érk.	6 44	16 38
7 51	15 05	ind.	Füzessyarmat Község.	érk.	6 20	16 10
8 09	—	ind.	Biharnagybajom	érk.	—	15 52
8 35	—	ind.	Püspökladány Rákóczi sz.	érk.	—	15 27
9 20	—	ind.	Hajdúszoboszló gyógyfürdő	érk.	—	14 43
9 50	—	érk.	Debrecen „Arany Bika” sz.	ind.	—	14 10

Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalú

6 00	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	18 05
7 22	érk.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	18 00
8 53	érk.	Szeghalom p. u.	ind.	16 38
9 00	érk.	Berettyóújfalú p. u.	ind.	14 18
9 00	érk.	Berettyóújfalú község.	ind.	14 10

Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek

12 45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	11 00
13 20	ind.	Gyula városháza	érk.	7 45
13 55	érk.	Kétegyháza p. u.	ind.	7 10
14 25	érk.	Elek	ind.	6 40

Békéscsaba—Doboz

z	z	ind.	Békéscsaba ps.	érk.	7 32	16 07
6 25	13 45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	7 28	16 02
6 52	14 12	érk.	Doboz község.	ind.	7 00	15 35

x — Csak hétköznap.

† Csak vasár- és ünnepnapokon közlekedik

z Csak hétköznap, de iskolai szünidőben csak szerdán és szombaton közlekedik.

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Kazinczy-utca
Telefon 2—33.

ALCAZAR

Ezen a héten a Abonyi és a Lőrinczy gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

A békéscsabai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
6088—1940 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

Dr. Kiss György ügyvéd által képviselt Hudák János végrehajtónak Botyánzki Mátyás (nős Galló Máriaival) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 41 P 80 fillér tőkekövetelés és járuléki behajtás végett a békéscsabai kir. járásbíróóság területén lévő Békéscsaba m. városban fekvő, s a békéscsabai 1256 sz. tkvi betétben A I. 1. 2. sorsz. 4647 és 4648 hrsz. a foglalt vitéz Gömbös Gyula ut 86 sz. ház és udvar és kert a beltelekben ingatlanból a B 21. és 22. szerint Botyánzki Mátyás (nős Galló Máriaival) nevében álló az egész ingatlanhoz viszonyított 9/14 ed rész illetőségére 270 P kikiáltási árban, a C 6 alatt a Békéscsaba m. város javára 254 P 04 fillér erejéig bekebelezett jelzálog jog mint telki teher feltétlen fenntartásával az árverés elrendeltetvén.

Az árverést 1940. évi november hó 23. napján a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Árpd sor 4 sz. 9. ajtó) fogják megtartani.

Banatpénz a kikiáltási ár 10% o, amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi % ára kell kiegészíteni.

Békéscsaba, 1940 augusztus hó 6.

Dr. Csajághy sk. jb.

A kiadmány hitelűl:

Vaálné sk.

shtv.

Tőzsde

Gabonárak: 77 kg tv. buza 20'15—20'25, 80 kg tv. buza 21'25—21'35, tengor 27'50—27'75, roza 16'60—16'85, takarmánykorpá 18'60—18'85, sórárpa 25'20—26'20, árpa 22'25—22'55, zab 20'90—21'15 pengő.
Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 136—142, közép 152, nehéz 160.

1940. november 6-i békéscsabai

állatárak:	terményárak:
Borju 95—110	Búza 22 70—23 00
Marha 60—75	Árpa 21 50—22 00
Juh 60—65	Zsb 19 00—19 20
Hiz. sertés 124—144	Tengeri ó 20 45
Sov. 1 é. p. 160—180	„ új 14 50
„ féleves p. 95—130	„ cs. 12 50—13 00
„ kg ként 145—155	Korpa 16 50—17 00
Vál. melac p 30—32	Bab 36 00—40 00
Hizott liba 170—190	Köles 26 00—30 00
„ ruca 140—160	Tökmag 23 00—25 00
Csirke sütni 150—160	Luc. mag 200—300
„ rántani 140—150	Szénar. 8 00—9 00
Tyúk 110—120	„ luc 9 00—10 00
Pulyka 115—125	Szalma 180—2 00
Gyöngytyúk 115—125	„ tak. 3 00—3 50
Tojás drb-ja 15—16 f	
„ kg-ja 2.20—2.40	

PRÓHIRDETÉSEK

Ujkigyóson vasúti vendéglő berendezéssel, jogfolytonossággal eladó. Bővebbet ugyanott

Tanuló és egy kifutófiú felvétetik Bajza utca 2

Gyermek mellé, szobalánynak, vagy üzletbe elhelyezkedne intelligens, jó megjelenésű, fiatal leány. Címeket a Körösvidék kiadóhivatalába kér.

Juh-, marha- és borjúhús állandóan kapható Zsótér Vilmos mézárósnál I., Kisfaludy utca 18. Nagyobb tételeknél árendmény.

Vezető állású férjet keresek, kinek gyermeke van. Válasz „Táblabíró aszszonyleánya” jellegre a kiadóba.

Gyümölcsfák termőremetszését felelősség mellett végzem. Csató Péter kertész Vandhát 2371 tsz.

Takarmányrépa nagyobb mennyiségben eladó Kereki tanya 1812 sz. Érdeklődni Munkácsy u 3 sz.

Kis akatárka elveszett. A bennelévő átvételi könyvet kérem a kiadóhivatalba leadni. Egy tanuló.

Szombaton este **dísznótoros vacsora** Lehoczky András vendéglőjében (vitéz Gömbös Gyula ut 98) reggeliig nyitva

Kiadó és nyomtatja a Körösvidék rt.

Felelős nyomdavezető: Svecz András.